Apontamentos da aula 3 - resolucdo.txt
- Resolver diversos exercicios sobre recursao destacando o processo de
construcdo da
solucao

Exercicio 1 - Sequéncia de Fibonacci
Comentdrios: formulas matematicas a aplicacdo da recursao é um mapeamento
direto da féormula.
F(0) = 0 \ Condicdes
F(1) =1 / iniciais

= F(n-1) + F(n-2) -> Chamada recursiva
/* sequéncia de Fibonacci:
resultado 0 1 1 2 3 5 8
n 0° 1° 2° 3° 4° 5° 6°

#include <stdio.h>
int Fib(int);
int mainQ)

int n;

scanf("%i", &n);
printf("Fib: %i", Fib(n));

3
}nt Fib(int n)
if (n == 0) return O0;
else if (n == 1) return 1;
) else return(Fib(n-1) + Fib(n-2));

Exercicio 2 - Imprimir digito a digito, os digitos de um ndmero natural n
Ccomentarios: exercicio sem muita utilidade pratica, somente para mostrar que
a recursdo vai de "tras para frente"!

- Permite ndo ter que usar gotoxy()

18 VERSAO

vai imprimir o numero com um 0 (zero) na frente.

Ex.: n = 123. Resultado: 0123
n=1. Resultado: 01
n = 0. Resultado: O

#include <stdio.h>

void Digitos(int);
int mainQ)

int n;

scanf("%i", &n);
Digitos(n);

void Digitos(int n)

if (n > 0) Digitos(n / 10);
printf("%i", n % 10);

22 VERSAO . o
Modificar o programa anterior para que o 0 (zero) ndo seja mais impresso
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#include <stdio.h>

void Digitos(int);
int mainQ)

int n;

scanf("%i", &n);
) Digitos(n);

void Digitos(int n)

if (n / 10 > 0) Digitos(n / 10);
printf("%i", n % 10);

Exercicio 3 - Imprimir os bits de um numero decimal
Comentarios: Fazer a divisdao "na mdo" e destacar o processo.
Ex.: 13

13 /2 =6 resto 1
6 /2 =3resto0
3 /2=1restol
1 /2=0restol

numero em binario € o resto de cada uma das operacdes de trds para frente:
1101 na base binaria = 13 na base dez

1 VERSAO
vai imprimir o numero com um O (zero) na frente.
EX.: n = 13. Resultado: 01101
n=1. Resultado: 01
= 0. Resultado: 0

#include <stdio.h>
void Binario(int);
int main(Q)

int n;

scanf("%i", &n);
Binario(n);

}

void Binario(int n)

if (n > 0) Binario (n / 2);
printf("%i", n % 2);

22 VERSAO . o
Modificar o programa anterior para que o 0 (zero) ndo seja mais impresso

#include <stdio.h>
void Binario(int);
int main(Q)

int n;

scanf("%i", &n);
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Binario(n);

void Binario(int n)

if (n / 2 > 0) Binario (n / 2);
printf("%i", n % 2);

Exercicio 4 - Imprimir em octal um nudmero decimal
- comentarios: igual o anterior. SO substituir a base de 2 por 8

Exercicio 5 - Imprimir em hexadecimal um ndmero decimal ]

- comentarios: igual ao exerc. 2. SO substituir a base de 10 por 16 e a linha
"printf("%i", n % 10) ' por 'printf("%X", n % 16)'

- Fazer o exemplo para n = 65535 que corresponde a FFFF )

- Fazer o exemplo para n = 65531 = 65535 - 4 que corresponde a FFFB que foi o
que

eu havia perguntado na aula anterior quanto que dava FFFF - 4 e ninguém soube
dizer

com certeza

Exercicio 6 - Imprimir em qualque base de 2 a 9.
- comentarios: igual o exerc. 2. SO acrescentar um parametro.

#include <stdio.h>

void Base(int, int);
int main(Q)
int n, base;

scanf("%i", &n);
scanf("%i", &base);
Base(n, base);

3
void Base(int n, int base)

if (n / base > 0) Base(n / base, base);
printf("%i", n % base);

Exercicio 7 - Contar numero de digitos de um nimero decimal.
- comentarios: analogo ao exercicio 2.

#include <stdio.h>

int QtdeDigitos(int);
int mainQ)

int n;

scanf("%i", &n);
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printf("Qtde digitos: %i",QtdeDigitos(n));

/* NAO FUNCIONA PARA n == 0, pois o "numero_digitos" ndo € incrementado! /
1nt QtdeDigitos(int n)

static int numero_digitos = 0;
if (n > 0) Qtdebigitos(n / 10);

return (numero_digitos++);

}nt QtdeDigitos(int n)
static int numero_digitos = 0;
if (n / 10 > 0) Qtdebigitos(n / 10);

return (++numero_digitos);

}nt QtdeDigitos(int n)
int numero_digitos = 0;

if (n / 10 == 0) return 1;
else
numero_digitos = QtdeDigitos(n / 10);

return (++numero_digitos);

Exercicio 8 - Contar numero de digitos de um ndmero binario.

- comentarios: analogo ao exercicio anterior.

- SO substituir a base 10 por 2.

- OBS.: o0 nimero n sera entrado em decimal e sera feita a conta de quantos bits
tém a representacao desse numero em binario.

Exercicio 9 - Calcular a poténcia de a elevado a b.
- comentarios: mostrar que "a elevado a b" é o mesmo que fazer "a * a * ... *a"

b vezes.

#include <stdio.h>

int Pot(int, int);
int main(Q)

int a, b;
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scanf("%i %i", &a, &b);
printf("Qtde digitos: %i",Pot(a, b));

int Pot(int a, int b)

if (b == 1) return a;
else return (a * Pot(a, b-1));

Exercicio 10 - Contar numero de digitos de qualquer base.
- comentarios: igual ao exercicio 6.
- sb acrescentar um parametro que serda a base a ser calculada.

Exercicio 11 - Encontrar o maior elemento de um vetor.
- comentarios:

#include <stdio.h>
#define max(a, b) ((a > b)? (a): (b))
int Maior(int [], int);
int main()
int v[5] = {13, 7, 12, 2, -1};
printf("Maior: %i",Maior(v, 4));
/* n é o indice do Ultimo elemento do vetor */
int Maior(int vetor[], int indice)
int maior;
if (indice == 0) return vetor[indice];
else maior = max(Maior(vetor, indice - 1), vetor[indice]);

return maior;

}

/* OU usando STATIC*/
/* n é o indice do ultimo elemento do vetor */
int Maior(int vetor[], int indice)

static int maior;

if (indice == 0) return vetor[indice]; o
else return(max(mMaior(vetor, indice - 1), vetor[indice]));
return maior;

}

/* OU sem usar STATIC*/
/* n €& o indice do ultimo elemento do vetor */
int Maior(int vetor[], int indice)

if (indice == 0) return vetor[indice];
else return(max(Maior(vetor, indice - 1), vetor[indice]));
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